

学习贯彻党的二十届三中全会精神 为什么要健全生态产品价值实现机制

新华社北京10月31日电 生态产品是指生态系统为经济活动和其他人类活动提供且被使用的货物和服务贡献,可分为物质供给、调节服务和文化服务产品。生态产品价值实现机制是指在严格保护生态环境的前提下,由政府和市场通过合理的路径和方式,将生态产品价值转化为经济价值和社会价值的制度形式。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:“健全生态产品价值实现机制。”这是从制度上落实绿水青山就是金山银山理念,打通绿水青山向金山银山转化路径的重要举措。

习近平总书记指出:“我们既要绿水青山,也要金山银山。”“绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。”这是重要的发展理念,也是推进中国式现代化建设的重要原则。良好的生态本身蕴含着无穷的经济价值。健全生态产品价值实现机制是生态文明体制改革的重要制度安排,对于推进人与自然和谐共生的现代化具有重要意义。一是有利

应急广播覆盖全国 36.5万个行政村

新华社成都10月30日电 (记者 吴晓颖)记者30日从四川成都召开的全国应急广播现场会暨应急广播服务防汛救灾(2024年)专项行动总结会上获悉,全国应急广播体系不断完善、覆盖规模持续扩大,目前共建成1个国家级应急广播平台、22个省级平台、149个市级平台、1825个县级平台,建设应急广播主动发布终端352万套,覆盖行政村36.5万个。

应急广播是快捷精确发布防汛救灾应急信息的重要渠道。国家广播电视台总局、应急管理部于今年6月至10月在全国范围联合开展应急广播服务防汛救灾(2024年)专项行动,要求应急广播在汛期灾前预警、灾中救援、灾后安抚等方面切实发挥作用,保障人民群众生命财产安全,最大程度减轻灾害造成的损失。

据介绍,各级广电局、台、网积极开展防汛救灾宣传,各地广电局组织应急广播平台横向对接应急、气象、水利等部门,建立了国家、省、市、县、乡、村6级应急联动机制。据不完全统计,今年汛期全行业累计发布广播电视应急宣传报道5万多条,发布大喇叭预警播报7万多条,动员转移群众20多万人。

四川面积辽阔、人口众多,自然灾害种类多、发生频度高,是全国首个启动应急广播体系建设的省份。四川省广电局党组书记、局长李晓骏介绍说,四川通过十年建设,应急广播实现行政村全覆盖,建立了县乡村三级应急广播运维保障机制,在抗震救灾、抗洪抢险、地质灾害防治等方面发挥着不可替代的作用。

国家广播电视台总局党组成员、副局长杨国瑞表示,各地要全面把握应急广播的新要求,增强系统性、有效性,加快推进基层应急广播建设,强化应急广播运行管理,构建“横向打通、纵向贯通、综合覆盖、安全可靠、精准高效”的应急广播体系。

会上还发布了应急广播服务防汛救灾(2024年)专项行动十佳案例,中央广播电视台总台以及江西、湖南、重庆、云南、四川等省市广电局作了交流发言。

◀◀ (上接1版)

张家界连续多个周末举办的系列文旅活动,正是通过叠加不同的IP打造出独具张家界特色的文旅IP的具体实践。旅创周落地张家界,是张家界城市IP与海南国际文化周IP的结缘;以天门山为背景的草莓音乐节亮起时,音乐节IP与天门洞融为一体;当越野跑选手在峰林之间穿行,赛事IP与张家界地貌相辅相成。

不同IP自带流量,相互叠加便分别吸引了不同群体的大批“粉丝”在周末汇聚张家界,直接促进地方经济

市人大常委会2024年市人大代表重点处理建议办理工作评定结果公告

重点处理建议名称	主办单位	初评打分(占40%)	常委会会议测评(占60%)	综合得分	评定结果
关于加强惠商人关怀的建议	市商务局	38.98	53.57	92.55	满意
关于进一步贯彻落实行政处罚“轻微首违不罚”的建议	市司法局	37.48	54.64	92.12	满意
关于解决中小微企业融资难融资贵问题的建议	市政府办	39.54	55.72	95.26	满意
关于全力推进我市“智赋万企”行动的建议	市工信局	39.73	54.64	94.37	满意
关于推进医联体建设提高基层医疗卫生服务能力的建议	市卫健委	37.84	54.64	92.48	满意
关于不断完善群众身边的体育设施,构建更高水平全民健身服务供给的建议	市文旅广体局	39.68	54.64	94.32	满意
关于我市农村垃圾治理的建议	市住建局	38.4	53.57	91.97	满意
关于我市绿色矿山建设及矿业权改革的建议	市资规局	38.96	50.36	89.32	满意
关于进一步加大土地政策改革的建议	市农业农村局	38.16	53.57	91.73	满意
关于加快我市农村公益性公墓规划建设的建议	市民政局	39.86	50.36	90.22	满意

10月29日,市八届人大常委会第二十二次会议对2024年10件重点处理建议办理工作开展集中评议,听取了相关市政府部门重点处理建议办理情况和市人大相关专委督办工作情况,并进行现场询问和满意度测评。根据市人大常委会重点处理建议督办工作方案和评定规则,综合市人大相关专委会组织初评打分情况,现将评定结果公告如下:

于使社会各界更好地认识到保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力,协同推进生态环境保护与经济发展,培育绿色低碳新业态新模式,促进经济社会发展全面绿色转型。二是有利于推动生态保护修复成本内部化,使生态产品价值在市场上得到体现,让生态环境保护者得到实实在在的利益,增强保护生态环境的内生动力。三是有利于落实主体功能区战略,支持重点生态功能区与城市化地区、农产品主产区差异化发展,使之在提供更多优质生态产品的同时,把生态优势转化为发展优势,缩小区域发展差距。

2018年4月,习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上指出,要积极稳妥推进“绿水青山就是金山银山”转化。这是重要的发展理念,也是推进中国式现代化建设的重要原则。良好的生态本身蕴含着无穷的经济价值。健全生态产品价值实现机制是生态文明体制改革的重要制度安排,对于推进人与自然和谐共生的现代化具有重要意义。一是有利

健全生态产品价值实现机制的意见,从建立健全生态产品的调查监测机制、价值评价机制、经营开发机制、保护补偿机制、价值实现保障机制、价值实现推进机制6个方面,对生态产品价值实现机制作出顶层设计。有关部门会同地方开展不同形式的试点,围绕自然资源资产产权交易、生态保护补偿、生态产业开发、碳汇交易等深入探索生态产品价值实现的路径,形成一批可供借鉴的实践经验。但当前生态产品价值实现机制建设还处于起步探索阶段,一些深层次体制障碍尚未有效破除,生态产品“难度量、难抵押、难交易、难变现”等问题仍然比较突出。

健全生态产品价值实现机制,要坚持保护优先、合理利用,政府主导、市场运作,系统谋划、稳步推进,支持创新、鼓励探索的原则,在明晰自然资源资产产权、开展生态产品信息普查的基础上,着力破除制约生态产品价值实现的瓶颈问题,加快完善相关制度和政策体系。一是围绕

破解“难度量”问题,深化生态产品理论内涵研究,针对生态产品价值实现的不同路径,建立生态产品价值评价体系,制定生态产品价值核算规范,形成生态产品价值衡量标准,为生态产品经营开发、生态产品保护补偿、政府考核等提供依据。二是围绕破解“难抵押”问题,加强绿色金融政策支持和制度创新,引导金融机构开展绿色信贷,鼓励融资担保机构为符合条件的生态产品经营开发主体提供融资担保,探索生态产品资产证券化路径和模式。三是围绕破解“难交易”问题,构建生态产品市场交易体系,推进生态产品供需对接,拓展生态产品价值实现模式,促进生态产品价值增值,推动生态资源权益交易,在市场交易中显化和实现绿水青山价值。四是围绕破解“难变现”问题,按照“谁保护谁受益”、“谁破坏谁赔偿”原则,健全生态产品保护补偿机制,探索将生态产品价值核算结果纳入地区高质量发展综合绩效评价等考核评价工作。

新华社北京10月31日电 (记者叶昊鸣)记者10月31日从中国物流与采购联合会了解到,今年前三季度,我国社会物流总额为258.2万亿元,按可比价格计算,同比增长5.6%。

从构成来看,农产品物流总额4.2万亿元,按可比价格计算,增长3.4%;工业品物流总额227.7万亿元,增长5.6%;进口货物物流总额13.7万亿元,增长4.2%;再生资源物流总额3.5万亿元,增长10.1%;单位与居民物品物流总额9.1万亿元,增长7.6%。

前三季度,社会物流总费用为

13.4万亿元,同比增长2.3%。社会物流总费用与GDP的比率14.1%。从构成来看,运输费用7.5万亿元,增长2.7%;保管费用4.3万亿元,增长1.9%;管理费用1.5万亿元,增长1.7%。

前三季度,物流业总收入为10万亿元,同比增长3.7%,增速与上半年基本持平。

“2024年前三季度,物流运行总体平稳,供需适配能力持续增强,运行效率稳步改善。”中国物流与采购联合会有关负责人说。

10月份中国制造业PMI为50.1%

新华社北京10月31日电 (记者潘洁 韩佳诺)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会10月31日发布数据,10月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月上升0.3个百分点,制造业景气水平回升。

“随着一揽子增量政策发力推出以及已出台的存量政策效应逐步显现,我国经济景气水平继续回升向好。10月份,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.1%、50.2%和50.8%,比上月上升0.3、0.2和0.4个百分点,三大指数均位于临界点以上。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据显示,10月份,生产指数为52%,比上月上升0.8个百分点,制造业企业生产扩张加快。新订单指数为50.9%,比上月上升2.1个百分点,为近4个月高点,表明随着推动经济回升向好的积极因素累积增多,企业信心有所增强。

前三季度全国自贸试验区进出口增长11.99%

新华社北京10月30日电 (记者邹多为 胡旭)海关总署30日发布的数据显示,今年前三季度全国自贸试验区进出口总值达6.09万亿元,同比增长11.99%,高出我国外贸整体增速约6.7个百分点。其中,出口2.74万亿元,进口3.35万亿元,同比分别增长16.10%和8.83%。

为充分发挥各类区域制度优势,近年来,海关总署积极推动海关特殊监管区域与自贸试验区统筹发展,加大力度推进自贸试验区与综合保税区创新联动,激发自贸活力。目前我国22个自贸试验区内共有71个海关特殊监管区域,实现了自贸试验区内海关

特殊监管区域的全覆盖。

各自贸试验区海关也因地制宜开展海关监管制度创新工作。厦门海关创新航空维修系列海关监管模式,支持福建自贸试验区厦门片区建成“一站式”航空维修基地。2024年前三季度,厦门海关共监管进境维修飞机152架次,保税维修货值1215.14亿元,维修飞机数量和货值稳居全国第一,业务覆盖亚美欧24个国家和地区。

杭州海关深化“一船多供”“跨关区直供”等监管制度集成创新,启动全国首个保税燃油跨关区直供无纸化试点,助力舟山港跻身全球第四大加油港,2024年前三季度保税供油506.1万吨。

2024年中国创新健康原料品牌展亮相美国

新华社洛杉矶10月30日电 (记者谭晶晶 黄恒)2024年中国创新健康原料品牌展10月30日在美利坚拉斯维加斯开幕,近百家中国企业参展,展示了中国独具传统优势的健康产品原料、创新原料及研发、生产等领域的创新技术。

为期两天的品牌展由中国商务部主办、中国医药保健品进出口商会承办。作为2024年美国国际植物提取专业供应商展览会(西部展)的一部分,此次品牌展汇集多家中国企业,展示了罗汉果、甜叶菊等中国具备传统优势的健康产品原料,以及中国生产的植物提取物、膳食补充剂、有机食品等。

据中国医药保健品进出口商会介绍,过去5年,中国植物提取物出口额达147亿美元。

美国药品和保健品原料产业市场巨大,是中国健康产品原料的主要出口地之一。共有近500家中国企业参加本届美国国际植物提取专业供应商展览会(西部展),约为参展企业总数的三分之一。展会主办方负责人达尼卡·卡林斯在接受新华社记者采访时表示,中国在全球营养保健品产业链中扮演重要角色,中国企业不仅展示的健康产品品类和数量众多,在科研、生产等领域的创新能力也很强,在全球处于领先地位。

知识产权助力新时代西部大开发

新华社西安10月30日电 (记者张思洁 宋晨)在30日举行的国家知识产权局10月例行新闻发布会上,国家知识产权局新闻发言人衡付广表示,截至今年9月底,西部地区各省份有效发明专利量达49.3万件,同比增长16.7%;有效注册商标量达661.3万件,同比增长10.5%;地理标志直接年产值达4298.4亿元。知识产权工作正在积极助力新时代西部大开发。

据了解,结合西部发展定位和资源禀赋,国家知识产权局指导各地出台贯彻落实知识产权强国建设纲要和“十四五”规划配套文件,不断完善顶层设计,支持开展地方知识产权综合立法实践探索,陕西、四川、广西、宁夏四地先后完成地方知识产权相关立法。

同时,国家知识产权局创新服务举措,推动东中西部地区深化知识产权合

作,支持上海、江苏、福建等东部省份同新疆、西藏、宁夏等省份积极对接,促进中东部地区高校和科研机构可转化专利有序向西部地区转移转化。今年前三季度,西部各省专利转让许可备案次数达到4.3万次,同比增长45.7%。

近年来,西部地区积极发挥专利、商标、地理标志、版权等各类知识产权综合效益,通过培育特色产业助推乡村振兴,深化国际合作。据衡付广介绍,截至今年9月底,西部地区累计认定地理标志产品931个,批准地理标志集体商标、证明商标2389件,分别占全国的38.8%和33.3%。贺兰山东麓葡萄酒、郫县豆瓣、库尔勒香梨、保山小粒咖啡等36个西部地区地理标志产品进入第一批中欧地理标志产品互认互保名录,有力服务西部地区对外开放。

张家界市人民政府关于试鸣防空警报信号的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和其他有关规定,现就我市试鸣防空警报信号的有关事项通告如下:

一、试鸣时间、范围

2024年11月1日上午9时30分至49分在永定、武陵源城区和慈利、桑植县城进行。

二、试鸣警报信号

防空警报信号执行国家统一规定,即:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反

复3遍为一个周期,时间3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反

复15遍为一个周期,时间3分钟;

解除警报:连续长鸣3分钟。

预先警报:鸣36秒,停24秒,反